

作为中国春节申遗成功的首个春节假期，“年味游”正成为不少人的选择。拥有九日山、五里桥“双世遗产”的南安，伴随着文旅热度的逐渐攀升，必将吸引不少国内外游客前来打卡。

当然，春节游南安，不只是品尝美食、游览景点，住宿的选择也很关键，它直接影响到游客的行程体验感和舒适度。在南安，这里不仅有乡村古厝的静谧、湖光山色的浪漫，还有太空舱住宿的新潮以及星级酒店的舒适便捷，游客在打卡非遗体验，品味地道年的同时，也能享受多元住宿带来别样年味儿。

本报记者 李杨瑜 李想 文/图



位于环山村的清境桃源景区木屋民宿。



有树民宿，在燎原村众多民宿中别具一格。



向阳乡高山上的民宿-田边厝



目前，燎原村正在探索打造民宿物业智慧化管理模式，往“精品民宿村”方向发展。



太空舱面湖而立，尽享阳光和美景。

春节游南安住哪？

多元住宿让你邂逅别样年味儿

精品民宿+酒店 诗意图与现代的旅居体验

日前，记者前往丰州镇燎原村，只见一栋栋“闽南红”伫立在高铁沿线，村道打扫得一尘不染，规划整齐的乡村别墅，房前屋后绿意盎然，旅客们提着行李箱进进出出，民宿房东们忙着贴春联、挂灯笼、修剪绿植、装饰房间，热闹非凡。“主打的就是一个红红火火，要让远道而来的客人们沉浸式体验闽南年味。”一位民宿房东热情地说。

“自从泉州申遗成功后，游客日渐增多，我们的生意也越来越好。临近春节，部分房型预订率已达到六七成。”记者随机走进一家民宿，感到无比的温馨，每个房间还精心准备了有关泉州元素的明信片，让住客自取留作纪念。

记者在走访中了解到，经营民宿的大多是本村人，比起在外面打拼，不少民宿房东表示，他们更愿意留在家乡，做点小买卖的同时，还能照顾到家中老小，幸福感倍增。

“这几年，我们丰州镇民宿行业发展起来之后，每年春节都很热闹，游客来了不仅住得舒心，还能体验闽南的传统文化。”记者路过村民张大姐家，她正在院子里张罗着做龟粿，准备迎接春节的到来。

燎原村位于南安市丰州镇与丰泽区北峰街道交界处，毗邻泉州火车站，地理位置优越，交通便捷。“我

们这里交通便捷，临近动车站，最近来住宿的旅客可多了，前一批刚走，后一批又来了！”一家民宿的保洁阿姨正忙着打扫着卫生，准备迎接新游客。

“先有丰州，后有泉州。”丰州镇享有闽南治化最先的美誉，而后更成为海上丝绸之路的起点。燎原村周边的旅游资源丰富，步行不到十分钟就能到达九日山。作为“海上丝绸之路”的文化遗址，这里自然也吸引了许多游客。

来自长沙的游客孙女士表示，他们一家来泉州旅游有几天了，她的两个小孩在丰州古街品尝了鱼条、埔头水丸，纷纷表示要带回去和同学分享。孙女士感叹：“城市里很少有这样的机会，孩子们喜欢这里的美食，而我和老公则想好好感受一下九日山祈风石刻的历史文化。”

近年来，丰州镇积极推进全域旅游发展，打造以民宿为特色的文旅聚集地。如今，燎原村有14家民宿完成备案，31家正在备案，还有十几家正在建设，全村共有民宿床位800张。目前，燎原村正在探索打造民宿物业智慧化管理模式，往“精品民宿村”方向发展，开启新一轮的乡村振兴探索。

记者在各种旅游预订平台上看到，不少民宿推出了春节期间的优惠活动。例如，在“抖音”平台上，一家名为小筑民宿推出了188元大床房两晚连住+免费停车+赠饮的优惠活动；在“去哪儿”平台上，有树·花园院民宿也有低价拼团立返5元的精致舒适房116元活动。



燎原村欢迎您。

除了特色民宿，南安市区和周边还有多家星级酒店可供选择。如南安泛华大酒店、源昌凯宾国际大酒店、南安华侨大酒店等，这些酒店设施齐全，服务周到，适合追求舒适度的游客。春节期间，酒店还纷纷推出特色年夜饭和主题活动，让游客在享受现代化设施的同时，也能感受到浓厚的节日氛围。

除了特色民宿，南安市区和周边还有多家星级酒店可供选择。如南安泛华大酒店、源昌凯宾国际大酒店、南安华侨大酒店等，这些酒店设施齐全，服务周到，适合追求舒适度的游客。春节期间，酒店还纷纷推出特色年夜饭和主题活动，让游客在享受现代化设施的同时，也能感受到浓厚的节日氛围。

特色古厝+露营 乡里野韵的别样演绎

如果说丰州镇是新生民宿的聚集地，那么向阳乡则是乡村年味的缩影。坐落于层叠梯田边的向阳乡田边厝民宿，以典型的闽南红砖古厝为主体，经过修缮后变身为舒适的民宿，同时保留了浓郁的乡土气息。

走进古厝，能听到院子里传来了阵阵笑声。来自福州的陈先生告诉记者，这几天，他们在向阳看到了“杀年猪”的传统活动。“孩子从小在城市长大，这几天看到了这么热闹的年俗活动，太有趣了！”

去年，陈先生在网上看到南安文体旅游局发出的2条“向阳而生”的国庆假期精品旅游线路，其中，“品味”向阳特色，领悟自然疗愈之道的桃金娘（金门峰）-向阳励志研学园-花间馆-茶园风车路线，深深吸引了他，特地赶在过年体验。

“田边古厝周边自然环境优美，村里有大片的稻田和竹林。清晨，可以沿着乡间小道漫步，呼吸新鲜空气；夜晚，坐在院子里仰望星空，感受久违的宁静。”陈先生坦言，住在古厝里，看着日出日落，安静而美好，让人忘却了城市的喧嚣。

记者了解到，该古厝有阁楼房、榻榻米房、户厝二楼、包古厝等房

型，工作日跟节假日的价格区间在一两百元之间浮动，颇具性价比。

在九都镇新民村的供销社旧址民宿，则是结合了复古与现代元素，是年轻游客的最爱。在这里，昔日的供销社已被改造成别具一格的民宿，复古的货架和温暖的灯光，吸引了一波又一波的“怀旧”爱好者。周边是满眼翠绿的山林，清晨时分还能听见鸟鸣。“很多人喜欢一大早就到附近的山路上慢跑，然后回来吃上一碗热腾腾的面线糊。”民宿主人介绍。

除了古厝民宿，南安还有众多不同风格的住宿选择。例如，位于九都镇金圭古渡房车营地（太空舱），游客们不仅可以欣赏美丽的湖景，还能参与丰富的户外活动。来自广州的刘先生一家刚刚结束了一场滑翔伞体验，他们兴奋地说：“从空中俯瞰山美湖，青山绿水尽收眼底，孩子们都说这是提前过上了‘会飞的春节’。飞完还可以回营地泡茶，真的太惬意了！”

此外，梅山镇澄峰运动培训基地也于近日试运营，成为南安又一个户外运动的好去处。“住宿这一块，我们引入太空舱、小木屋，内部设施齐全，入住的游客除了可以享受优质温馨的服务外，还可以呼吸



田边厝

到负氧离子含量极高的新鲜空气。”梅山镇澄峰运动培训基地负责人林德生说。

此外，南安清境桃源生态农业观光园帐篷露营地、南安翔云星空露营地等，也成为八方游客假日期间露营旅游首选目的地。

绿草为垫，帐篷为房；星空为伴，自然为邻。南安正以其丰富多样的住宿体验，让每一位游客都能找到心之所向。